

州委常委会召开会议强调

保持定力 闯关破难 久久为功 全力以赴完成全年经济社会发展目标任务

本报讯(记者 朱蕾 杜伟) 10月10日下午,九届州委常委会召开会议,认真传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究部署相关工作。

州委书记杨国宗主持会议。会议强调,要认真学习9月30日习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神,深刻把握新中国成立75年来取得的巨大成就,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不折不扣贯彻落实党中央各项决策部署,努力实现全年经济社会发展目标任务,奋力谱写中国式现代化云南篇章大理实践。

会议强调,要认真学习习近平总书记致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会精神,大力弘扬和践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神,强化红十字会“三救三献”本职工作,不断提高中国红十字会的感召力、影响力、公信力。要认真学习习近平总书记重要文章《大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》,挖掘新时代爱国主义内涵,把爱国主义教育贯穿国民教育

和精神文明建设全过程,紧密结合各个阶段重点工作,弘扬伟大的爱国主义精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。会议强调,要学习好、宣传好、贯彻好、落实好省政府大理现场会精神,使其真正变成推动大理高质量发展的具体措施和实际成效。要逐项分解细化省委副书记、省长王予波的工作要求,制定落实的具体措施,对落实情况进行立项监督,确保工作目标按时完成;要持之以恒抓好洱海保护治理,确保洱海水质稳定向好,闯过海东后续发展关

口,加快推进关片片区转接项目实施;要把搞好经济作为最重要的政治任务,坚持问题导向,深入研究问题,全力破解难题,全力以赴完成今年经济发展的各项任务;要不断抓好民族团结进步工作,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,带领各族人民把日子越过越红火;要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准就抓紧干,加强向上对接、向下调度,层层压实责任,奋力攻坚克难,确保省政府大理现场会各项决策部署落地见效。会议还研究了其他事项。

杨国宗到洱源县郑家庄宣讲 习近平总书记重要回信重要讲话精神

本报讯(记者 杨钰洁 蔡亮) 10月9日下午,州委书记杨国宗到洱源县郑家庄,与各机关干部共同学习习近平总书记给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代重要回信精神和习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,共同领悟习近平总书记的深切关怀和殷殷嘱托。

秋日午后,阳光融融;宣讲现场,掌声连连。在郑家庄广场上,杨国宗与各机关干部围坐一起,结合自身工作实际,与大家畅谈交流、展望未来、共谋发展;受表彰的全国民族团结进步模范集体代表何国祥、模范个人寸发标作现场交流。

明确新时代新征程铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的总体要求和主要任务。全州上下要深入学习领会、抓好贯彻落实,组织开展多层次多渠道多形式的学习活动,持续掀起学习宣传贯彻的热潮;要讲好大理各族人民心向国家统一、维护民族团结的历史传统,合力建设中华民族共有精神家园;要聚焦改善民生、凝聚人心,着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,推动各民族共同走向现代化;要创造各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件,促进各民族广泛交往交流交融;要把做好民族工作摆到全州经济社会发展大局中谋划推动,全面加强党对民族工作的领导。

杨国宗强调,习近平总书记回信原文,字里行间不仅饱含着以习近平同志为核心的党中央对云南各族干部群众的深切关怀,也是对云南各族干部群众的激励和鼓舞。要牢记我们都是“收信人”,认真学习贯彻习近平总书记重要回信精神,牢记嘱托、感恩奋进,永远感党恩、听党话、跟党走,让民族团结的佳话代代相传,凝心聚力谱写好中国式现代化大理篇章。

杨国宗强调,习近平总书记的重要讲话全面总结了新中国成立75年来特别是新时代以来我国民族团结进步事业取得的伟大成就,深刻揭示中华民族共同体形成和发展的根脉魂脉,为铸牢中华民族共同体意识主题教育馆参观学习。

杨国宗强调,习近平总书记的重要讲话全面总结了新中国成立75年来特别是新时代以来我国民族团结进步事业取得的伟大成就,深刻揭示中华民族共同体形成和发展的根脉魂脉,为铸牢中华民族共同体意识主题教育馆参观学习。

州委常委、州委秘书长杨瑜参加活动。

始终牢记总书记嘱托 共绘民族团结最美画卷

□ 记者 杨钰洁 蔡亮
通讯员 李雪梅 潘田生
马果清 段志宇

9月24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。10月9日下午,州委书记杨国宗来到洱源县郑家庄,与各机关干部共同学习习近平总书记给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代的重要回信精神和习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神。全州上下要始终牢记总书记嘱托,共绘民族团结最美画卷,铸牢中华民族共同体意识,让民族团结的佳话代代相传,凝心聚力谱写好中国式现代化大理篇章。

年两次被命名为全国民族团结进步示范州、示范区,涌现出了洱源县郑家庄、鹤庆县新华村、大理市古生村、剑川县桑岭村等一批民族团结进步典范,形成了各民族同心同德、努力奋斗的良好局面。

走进有着“七个民族一个庄”之称的郑家庄,村中绿树成荫,石板路干净整洁,路边沟渠清流淙淙。汉、白、藏、傣、彝、纳西、傈僳七个民族在这里和睦相处、亲如一家,绘就着一幅幅共同团结进步、共同繁荣发展的绚丽画卷。今年9月,在首次以党中央、国务院名义召开的全国民族团结进步表彰大会上,郑家庄获评全国民族团结进步模范集体。

郑家庄村民小组长杨秀弟说:“听了杨书记的现场宣讲,我倍感振奋、深受鼓舞,我们将心怀感恩,并以此为新起点,始终牢记嘱托,团结各族群众,认真贯彻落实好党的民族政策,在乡村振兴、民族团结、社会治理主战场上,以更加昂扬的斗志振奋精神,以主人翁的姿态投身建设富美和谐郑家庄,让民族团结进步之花在洱海源头、在郑家庄常开常盛。”

“作为村里的产业带头人,我更有信心了!未来,我们将深挖郑家庄‘七个民族一家亲’的民俗文化、文化旅游、中草药康养、民宿经营、有机农场、农耕研学等资源,给村民带来更多的收入,并祝愿我们郑家庄永远和谐幸福!”郑家庄村民王庆荣笑着说。来到鹤庆县新华村,“新新华人”、鹤庆银匠、新华村人、各民族游客和谐相处、共居共学、共事共乐的画面呈现眼前,各民族深度交往交流交融,进一步铸牢了中华民族共同体意识,打造出了“小锤敲出大团结”的民族工作亮丽品牌。今年9月,鹤庆县新华村民族手工艺人、“民间工艺美术大师”寸发标被表彰为全国民族团结进步模范个人。

“寸发标同志荣获全国民族团结进步模范个人荣誉称号,我的内心充满了激动与感慨。作为村党总支书记、村委会主任,我深切体会到在党中央的坚强领导下,新华村发生了翻天覆地的变化。”新华村党总支书记、村委会主任赵松表示,在今后工作中,新华村将认真学习贯彻习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,积极学习模范个人的优秀品质,把铸牢中华民族共同体意识牢记心间,不断提升新华村“共建、共治、共享”和民族事务治理水平,团结带领本村各族群众,共同团结奋斗、共同繁荣发展,在维护民族团结、乡村振兴等方面持续发力,争做民族团结进步的宣传者、践行者。

寸发标说,寸发标作为新华村的一员,看到全村人如今都过上了好日子,村里无论是村民收入、人居环境、基础设施建设等方面都发生了翻天覆地的变化,令人十分欣喜与振奋。现在,我自己也成立了银器公司,今后,我将认真钻研银器制作,团结大家共同把鹤庆银器产业做强做大,通过产业的壮大发展促进各族群众持续交往交流交融。”

奋进强国路 阔步新征程

南涧:路网连通好日子

□ 通讯员 左先勤 杨永才

“以前走老公路去下关,最快也要2个半小时。现在走高速公路去下关,最慢也只需1个小时。”提及对改善农村交通条件的真切感受,南涧县宝华镇小铁窑村村民陈华阳激动地说:“高速路建到家门口,连通了好日子。”

上了“保险”,为群众出行系上了“安全带”,全力打造“平安放心路”。据了解,“十四五”期间,南涧县安防项目入库365条771.686千米,目前已完成238.66千米。

近年来,南涧县立足区位优势,以推动交通运输高质量发展为主线,大力推进高速铁路、高速公路等大通道建设,同时以“四好农村路”建设为抓手,着力提升农村综合交通水平,全县“越织越密”的交通路网为人民群众提供了更为便捷的出行方式,也为南涧高质量发展带来巨大的优势。

多措并举 乡村振兴驶上“好”车道

南涧县乐秋乡三级路与祥临路连接处,施工人员正在拆除危桥,准备建设新桥,尽快让乐秋乡三级公路与主干道连通。

乡村振兴,交通先行。近年来,南涧县累计投入资金约14亿元,实施了行政村通畅、户际通村、撤并建制村硬化、“345”村组公路提级改造、旅游资源路、30户以上自然村通硬化路等项目,广大山区交通条件明显改善,建成一条条“特色致富路”。2021年,南涧县成功创建为“四好农村路”省级示范县。

据南涧县交通运输局局长庄耀祥介绍,下一步工作中,将以“四好农村路”建设为抓手,重点在建好、管好、护好、运营好上下功夫,积极为全面推进乡村振兴发挥交通作用。

抢抓机遇 幸福小康走上“快”车道

南(涧)云(县)高速无量山隧道进出口处,各类大型机械不停地运转施工,隧道内施工情况呈现在总控室大屏幕上,监管员关注着施工现场各个细节。

党建引领 生产生活踏上“硬”车道

走进乐秋乡上虎村委会乐舞歌村,只见村民们驾驶着三轮摩托车行驶在刚建成的水泥路上,满载收获的包谷往家里运送。

近年来,南涧县着力推进“四高一铁”重点交通基础设施项目建设,全县交通建设取得明显成效。大临铁路南涧段长41.2公里,投资29.3亿元,2020年12月30日正式通车运营,实现骨干通道外通内联。按照云南省“五纵五横一边两环二十联”高速公路网规划,全县高速公路规划建设82公里,概算投资约152亿元。目前,南景、大南高速公路“能通全通”项目建成通车,宾南、南云高速公路“互联互通”项目进展顺利。

有效防护 群众出行迈上平安车道

在南涧县无量山镇华山村委会牛街塘施工点,打桩机用力“栽”下一棵棵防护桩,工人把防护板固定在防护桩上……

“在实施村道安全防护过程中,由县交通运输局、县应急管理局、县公安局交通警察大队和乡村两级共同完成设计,确定安全隐患处置方案,确保安全隐患处置有效,让村民出行得到有效保障。”南涧县地方公路管理段段长李朝龙说。

有了大通道,不忘“小动脉”。“我们用足好政策,通过‘党建引领+村级自建’模式实施农村公路建设,千方百计通堵点、填空白。”庄耀祥介绍,目前,全县8个乡镇、16条、14.293千米进村路已全面完工投入使用。

“村民对村级自建水泥路积极性很高,乐舞歌、阿朵乐大村、阿朵乐小村共150户农户,每户集资3000元开展入村道路建设。”乐舞歌村村民小组长颜光权兴奋地说,经过一个多月的建设,长3.82千米的水泥路硬化铺通完成,村民出行更安全、更方便了。

目前,南涧县农村公路总里程达3322.729千米,所有建制村的通硬化率、通客车率、通邮率均为100%,自然村通公路率为100%。规划至“十四五”末,全县30户以上自然村通硬化路率将达65%以上。

巍山县多措并举推动文旅产业快速发展

本报讯(通讯员 郑增纲) 近年来,巍山县依托丰富的历史文化和自然资源优势,通过持续完善旅游基础设施建设,优化体验式旅游发展模式,着力提升文旅品牌影响力,推动文旅产业快速发展。国庆假期,巍山县共接待游客16.31万人次,同比增长29.04%;旅游总花费21815.68万元,同比增长36.63%。

巍山古城国家5A级旅游景区创建工作。有序推进巍山古城4A级景区旅游基础设施建设提升,完成崇正书院保护利用设施建设、古城二级游客中心建设等重点设施,快速推进博物馆小镇景点打造及主要游览路线上新增3个南诏文化节点景观、新建2个停车场等,并依托巍山县综合客运枢纽站项目,推进游客集散中心和旅游大数据中心建设,加快补齐景区基础设施短板,提升景区品质。

突出重点,打造巍山文旅新品牌。积极融入大理、巍山、剑川历史文化名城带,以“一城一山一村一河”为框架,打造集高端、特色、生态、品质和智慧于一体的巍山文旅新品牌。南诏古街创建国家级夜间文化和旅游消费集聚区,引导东莲花村争创云南省金牌旅游村、苍苍谷争创最美乡愁旅游地等旅游品牌。打造巍山小吃节“爆点”内容,联动社会各界优质资源共同助力巍山小吃“出圈”和文旅发展。

创新文旅消费场景,扩大巍山知名度和美誉度。按照“季季有主题、月月有活动”的要求,进一步丰富巍山小吃节、火把节、东莲花美食节、马鞍山梨花节等节庆文化活动。通过开展各类节庆活动,进一步加大巍山对外宣传力度,巍山旅游的知名度和美誉度不断提高,到巍山旅游的人次逐年递增。今年1至8月,巍山县共接待海内外游客358.90万人次,同比增长34.10%;旅游总花费47.11亿元,同比增长24.47%。



在云龙县苗尾乡苗尾村的稻田里,苗尾乡农科组的党员干部在县委农业农村局技术人员的指导下开展水稻测产工作。(摄于9月26日)

近年来,苗尾乡立足资源优势,加强耕地保护,抓实高标准农田建设,坚定走“农业固头”、农文旅融合的发展路子。今年,该乡水稻种植面积约4800亩。

【通讯员 杨晓丽 李昭华 摄影报道】